
Πάσχα χωρίς αναδρομικά για τους συνταξιούχους!! 

 

 

Η απόφαση του ΣτΕ, έναν χρόνο μετά την έκδοσή της, δεν έχει ακόμη υλοποιηθεί!  

 

 

Οργή και απογοήτευση επικρατεί στις οικογένειες 2.500.000 συνταξιούχων! 

 

 

Πολιτική λύση τώρα ζητά από την κυβέρνηση ο Πρόεδρος της ΕΝΥΠΕΚΚ 

και εκπρόσωπος των συνταξιούχων 

ενώπιον του ΣτΕ, κ.Αλέξης Μητρόπουλος. 

 

Ένας ολόκληρος χρόνος έχει περάσει από τη δημοσίευση των υπ’αριθ. 1403-

1407/2022 αποφάσεων της Ολομέλειας του Συμβουλίου Επικρατείας που διέταξαν την 

κυβέρνηση να καταβάλλει στους συνταξιούχους αναδρομικά Δώρων-επικουρικών για το 

11μηνο 2015-2016. Οι συνταξιούχοι είχαν ζητήσει αναδρομικά 84 μηνών (2012-2018) που 

τους είχαν επιδικάσει οι υπ’αριθ. 2287-2288/2015 αποφάσεις της Ολομέλειας του ΣτΕ.  

Όμως το Ανώτατο Ακυρωτικό Δικαστήριο ανέτρεψε τις δικές του αποφάσεις του 

2015, που είχαν κρίνει αντισυνταγματικές τις περικοπές των συντάξεων και την κατάργηση 

των Δώρων και  επιδίκασε αναδρομικά μόνο 11 μηνών και μάλιστα μόνο για όσους είχαν 

ασκήσει αγωγή έως 31-7-2020! 

Σύμφωνα με τον καθηγητή κ.Αλέξη Μητρόπουλο, που μαζί με άλλους νομικούς 

χειρίστηκε την υπόθεση ενώπιον του ΣτΕ, απαιτείται άμεση πολιτική λύση για την καταβολή 

των αναδρομικών σε ΟΛΟΥΣ ΑΝΕΞΑΙΡΕΤΩΣ τους συνταξιούχους, ανεξάρτητα αν έχουν 

ασκήσει αγωγή ή όχι. Διαφορετικά, η κυβέρνηση και όλα τα κόμματα του Κοινοβουλίου θα 

εισπράξουν οργή και αγανάκτηση από τους συνταξιούχους και τις οικογένειές τους τις 

προσεχείς εκλογές.  

Βέβαια, σύμφωνα με το διατακτικό των αποφάσεων του ΣτΕ, τα αναδρομικά για 

δημοσιονομικούς λόγους, ενώ τα δικαιούνται όλοι οι συνταξιούχοι, πρέπει να τα λάβουν 

μόνον όσοι εξ αυτών άσκησαν αγωγή έως 31-7-2020, όταν δηλαδή δημοσιεύθηκε ο νόμος 

Βρούτση 4714/2020 που απαγόρευε τη διεκδίκηση μετά την έκδοσή του.  

Σήμερα, ούτε οι 300.000 συνταξιούχοι που είχαν ασκήσει αγωγές μέχρι 31-7-2020, 

αλλά ούτε και τα 2.000.000 συνταξιούχων που δεν άσκησαν αγωγή μετά από παρότρυνση 

κυβερνητικών στελεχών, δεν έχουν λάβει απολύτως τίποτα. 



Υποτίθεται ότι μετά την έξοδο της χώρας από τα Μνημόνια και τη λεηλασία των 

συνταξιούχων με συνολικές περικοπές 120 δις ευρώ κατά τη μνημονιακή περίοδο, η 

κυβέρνηση θα αποκαθιστούσε μικρό τμήμα των απωλειών. 

Οι συνταξιούχοι και οι οικογένειές τους σήμερα είναι απογοητευμένοι και 

οργισμένοι.  

Ζητούν από την κυβέρνηση την άμεση καταβολή των αναδρομικών σε ΟΛΟΥΣ 

ΑΝΕΞΑΙΡΕΤΩΣ τους συνταξιούχους, είτε άσκησαν αγωγές είτε όχι. Τα μηνύματα που 

έρχονται στην εφημερίδα μας είναι άκρως ανησυχητικά για την κυβέρνηση, αλλά και για 

όλα τα κόμματα του Κοινοβουλίου, που δεν στηρίζουν όσο πρέπει την υπόθεση των 

αναδρομικών των συνταξιούχων. 

 


